

每周一评

# 根治夺命路口须部门合力

□本报首席评论员 刘振

1月10日上午7时40分左右,运河经济开发区天衢西路与运河大道交叉口处(通力路口)发生一起交通事故,一名骑自行车的女性被右转弯的大型油罐车卷入车底,当场死亡(详见本报1月11日C01版)。

又是一场本该避免的悲剧,引发了无数唏嘘。值得注意的是,事发路口被称为“夺命路口”,大货车频频经过,人车混行,险象环生,而且附近路段车祸多发,车祸惨剧

屡见报端,仅仅在2015年,就发生了四起严重事故,特别是2015年6月27日,一辆重型半挂牵引货车与前方等待火车通行的车辆接触碰撞,造成2人死亡8人受伤,一时间将该路口推到了舆论的风口浪尖。“夺命路口”屡屡酿祸,就像是被人下了“蛊”,将一个又一个幸福家庭推向了万丈深渊,这让附近的居民忧心忡忡。“没事儿少去铁西溜达”,类似这样的亲友嘱托,成了交通混

乱的尴尬写照,将本就脆弱的出行安全感敲得稀碎。震惊过后不禁发问,究竟什么原因导致惨剧重复上演?

密集的车流量、单薄的安全意识、横行的大货车……惨剧背后的原因或许是复杂多样的,归结起来无非三个方面,首先是难辞其咎的大货车,放大号不清晰、反光条残缺、超速行驶等大车不规范现象较为普遍,加之“内轮差”造成的视线盲

区,大车惹祸便屡见不鲜。其次是防护措施的不到位,由于没有护栏或隔离带的保护,电动车常常与大货车抢道,事故发生几率大大增加。最后是单薄的安全意识,到了上班高峰期,行人闯红灯现象并不少见,侥幸心理作祟下,意外发生的可能性大大增加。

由此看来,整治夺命路口已然是迫在眉睫的议题,这不只是对城市管理的负

责,更是对民众生命的珍视,切莫让夺命路口成为城市之殇,降低百姓的幸福指数,拉低城市的品牌形象。但如何根治顽疾则需多管齐下,多部门分工协作形成合力,主管部门可尝试拓宽运河大道,市政部门要尽快设置防护栏,交警部门要加大违法行为整治,教育部门须加强安全出行教育……唯有如此,才能让夺命路口变成安全岛,让市民出行更加放心从容。

## 拳击进校园

1月12日上午,德州市青少年拳击训练基地授牌揭牌仪式在磐石拳击俱乐部举行。据了解,目前由德州市教育局和德州市体育局联合推广的“拳击课程进校园”活动在德州市第九中学、德州第五中学等学校引起了很高的学习热情。

本报记者 刘振 摄



## 全市离婚率呈上升趋势

# 去年平均每天近34对夫妻离婚

本报1月12日讯(记者李榕) 2016年,婚姻围城里有人甜蜜,有人黯然。1月12日,记者从德州市民政局了解到,去年,全市共有35051对新人登记结婚,平均每天有近96对新人喜结连理。同时,全市共办理离婚登记12382对,平均每天有近34个家庭解体,即每隔42分钟就有一对夫妻离婚。

据德州市民政局数据统计,2016年,德州新人结婚登记数为35051对,其中涉外及华侨、港澳台居民登记结婚48对。平均来看,每天约有96

对夫妇喜结连理。与去年的38495对登记数量相比,少了3444对。“平均每天约十几对新人来德城区婚姻登记处办理结婚登记手续,而这一数字在‘良辰吉日’会成倍增长。”德城区婚姻登记处工作人员李红梅称,不少夫妻会选择有纪念意义的特殊日子来登记,例如2016年5月20日,因谐音“我爱你”,当日共有148对新人选择在这一天登记结婚,达到当年登记的新高峰。

在新人们喜结连理的同时,不少夫妻由于种种原因选择分道扬镳。据统计,2016

年全市有12382对夫妻到民政部门办理离婚手续,较去年的10983对,增长了1399对,平均每天有近34对夫妇离婚,即每隔42分钟就有一对夫妻离婚。

“离婚主要集中在两个时间段,婚期一年至一年半的,以及年龄段在30—35岁的。”李红梅称,根据德城区婚姻登记处相关统计,德城区2011年至2016年的离婚对数分别为1154对、1340对、1516对、1456对、1714对、1806对,从整体趋势来看,离婚率呈上升趋势。“闪婚闪离

多集中在‘90后’,属于冲动型离婚;而年龄段在30—35岁的多因婚外恋、异地婚姻等因素造成,加之‘二孩’放开后,各种压力也加剧了部分群体的离婚率。”

此外,德州涉外婚姻涉及的国家和地区也逐年增多,2016年有48对结婚登记的“新人”中就涉及到十余个国家和地区,在德州各县区里,涉外婚姻较多的为宁津、禹城、夏津、德城区和乐陵,也多以迎娶外国新娘为主,主要原因还是这些地方外出人口也较多。

## 市级文明单位 村镇社区名单出炉

本报1月12日讯(记者

李榕) 12日,记者从德州市文明办获悉,日前,德州市2016年度市级文明单位、文明村镇、文明社区出炉,经市文明委研究决定,授予德州市电子政务办公室等89个新申报单位和中国农业发展银行德州市分行等460个复查合格单位2016年度市级文明单位荣誉称号。

此外,授予德州市陵城区宋家镇高牛村等91个新申报村镇和德州市德城区天衢街道乾城社区等234个复查合格村镇2016年度市级文明村镇荣誉称号,授予德州市德城区广川街道办事处岔河社区等22个新申报社区和德州市德城区新湖街道马市社区等55个复查合格社区2016年度市级文明社区荣誉称号。

同时,撤销德州市市政工程建设总公司等74个单位的市级文明单位荣誉称号,撤销德州市德城区天衢街道翟时社区等59个村镇的市级文明村镇荣誉称号,撤销平原县三唐乡兴牧社区等3个社区的市级文明社区荣誉称号;注销德州市公路管理局南连接线管理处等3个单位的市级文明单位荣誉称号和乐陵市胡家街道小宋村等3个市级文明村镇荣誉称号。

## 平原农商银行

# 员工培训与转型发展对接

平原农商银行强化员工培训,将工作岗位所需知识和营销技能等内容列入培训计划之中,促进了全行业绩增长,活力增加。1月7日,平原农商银行“转型发展”暨业绩提升拉开新年度工作的序幕,“员工存贷款擂台赛”、“春天行动”等主题活动陆续展开。这是农商银行抓员工培训与转型发展对接而实施的一项重要举措。

农商银行立足于工作需求,强化对员工的培训,在培训中不断探索和改进员工培

训方法,在一年来5次大规模集中培训上,针对员工队伍建设的现状,请专业培训机构对员工进行培训,对培训实效进行综合评估,及时与培训机构沟通,提出培训的重点,调整补充培训内容,使其更贴近工作需要。员工培训与实际工作对接,特别是与转型发展对接,既推进了全行经营管理水平的升华,又提高了员工的业务能力和综合素质。

为了实现培训与转型发展对接,农商银行积极引导全行围绕新年度新任务,强化各

级执行落实,元旦前总行领导班子成员,分头奔赴25个支行进行走访调研,了解当前工作中存在的主要问题,对归纳提出的5个方面的主要问题,研究提出了具体解决措施。新年伊始,总行组织形势分析会,分析全行面临的形势,对新年度工作提出了新的目标,随即“春天行动”攻坚战展开。为促进转型发展,农商银行在小额贷款证贷款、社团贷款、农民住房、购车、消费贷款等20多项业务品种上,创新推出了应收账款质押、第三方监管动产

质押等贷款品种,解决企业解决企业融资难、担保难和发展不时之需。

为抢占先机、占领市场,农商银行还在全行开展“新年好运气,豪礼送不停”存款活动,在存款上设计10多个存款类别,以引导客户踊跃参与。各支行快速响应,积极行动,引起了社会各界和客户的广泛关注。在做好存款的同时,农商银行充分发挥自主审批、手续简便的优势,开辟“绿色通道”,实行“阳光办贷”,为企业提供贷款、结算、转账、电子

银行等一站式服务,各支行行长和客户经理深入150多家企业中小微企业,了解企业资金需求,区分不同情况,做出贷款规划,根据企业所需,组织及时发放。针对家庭农场、合作社等新型经营主体获取贷款落实担保困难较大的实际,研究推出了“幸福e家”(家庭银行)服务模式,有效地解决担保难问题;针对企业贷款到期资金筹集难问题,推出了企业无缝隙办贷服务,为新年度全面工作推进奠定了良好基础。

(张国水 王志)